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S-a născut la Timişoara într-o familie de evrei. Face studii de medicină la Universitatea din 
Cluj (1936-1937), de filosofie la Universitatea germană din Praga (1937-1938) şi ştiință la 
Universitatea din Bucureşti (1938-1939). În timpul celui de-al Doilea Război Mondial, este 
întâi înrolat în armată, apoi, fiind evreu, este trimis la muncă obligatorie. După 23 august 
1944, când România întoarce armele împotriva puterilor Axei, Robert Klein luptă ca voluntar 
în Ungaria şi Cehoslovacia. În 1947 obține diploma de licență în filosofie la Universitatea din 
Bucureşti şi primeşte o bursă din partea guvernului francez. În primăvara anului 1948 se 
declară refugiat politic şi îsi pierde cetățenia română.   

Ìntre 1948 şi 1962, se întreține prin munci diverse, ca spălatul vaselor, în timp ce lucrează la 
teza despre Giordano Bruno. În anul 1953, obtine o diplôme d'études supérieures în estetică 
la Sorbona cu teza Ars et Technè dans la tradition de Platon à Giordano Bruno, sub 
îndrumarea lui Étienne Souriau, iar în 1959, o diplomă la École pratique des hautes études, 
cu o ediție critică  a volumului l'Idea del Tempio della pittura (Milano, 1590) de Giovanni 
Paolo Lomazzo. Este asistentul lui Augustin Renaudet la l'École pratique des hautes études 
(1954-1958), apoi asistentul lui Marcel Bataillon la Collège de France (1958-1962) şi 
colaboratorul lui André Chastel. Participă la redactarea revistei Bibliothèque d'Humanisme et 
Renaissance. În 1963, Klein a publicat un articol, "Considérations sur les fondements de 
l'iconographie," considerat de mulți ca una din cele mai profunde analize a iconografiei.   

Colaborează la CNRS Centre National de la recherche scientifique (1962-1965) şi este 
profesor de istoria artei la Université de Montréal (1965-1966). Este bursier la Villa I Tati în 
timpul verii anului 1966. 

În 1967, după moartea partenerei sale în Statele Unite, se sinucide în timp ce lucra la villa	I	
Tatti.  



Lumea academică a fost şocată de moartea prematură a lui Robert Klein care publicase 
numeroase eseuri şi critici de o profunzime impresionantă si promitea să devină unul din cei 
mai de seamă istorici de artă. Roger Caillois aminteşte despre moartea tragică a prietenului 
său Robert Klein în lucrarea "Au coeur du fantastique" (1965). André Chastel a publicat o 
culegere a articolelor sale sub titlul La Forme et l'intelligible (Paris : Gallimard, 1970). 
Scrierile lui sunt în continuare lucrări de referință.    

Din arhiva familiei Kecskemeti, desenul Xeniei Scheff, al mamei lui Stefan Kecskemeti şi 
versurile lui Wilhelm Klein, unchiul istoricului de artă, adresate tânărului Robert Klein.  

                 
Robert Klein, cu capul în nori, desen            Versuri adresate lui Robert Klein de către unchiul 
de Xenia Scheff, mama lui St. Kecskemeti   lui, Wilhelm Klein 
 
Mintea lui total s-a luminat  
Căci el de-acum ca "Filozof" munceşte!   
Puțin mănâncă şi mult pileşte! 
Nasul roşu – spirit ager 
Ca la Platon, Kleist şi Herder!  
(Versuri de Wilhelm Klein, trad.ultimelor 5 versuri) 
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